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ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 

«Από την ανασκαφή στο εργαστήριο: Εκπαίδευση σε θέματα ανάλυσης σκελετικών καταλοίπων 
από αρχαιολογικές ανασκαφές - Η σύνδεση με τη σύγχρονη κοινωνία και την εκπαίδευση» 

Χρόνος υλοποίησης:  15 Απριλίου-18 Ιουνίου 2016 

Το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης στο πλαίσιο της Δομής Δια Βίου Μάθησης διοργανώνει το 
πρόγραμμα «Από την ανασκαφή στο εργαστήριο: Εκπαίδευση σε θέματα ανάλυσης σκελετικών 
καταλοίπων από αρχαιολογικές ανασκαφές - Η σύνδεση με τη σύγχρονη κοινωνία και την εκπαίδευση» 
από 15 Απριλίου 2016 έως 18 Ιουνίου 2016.  

Το πρόγραμμα αποβλέπει στην εκπαίδευση ατόμων που ενδιαφέρονται για ζητήματα ανασκαφής και 
μελέτης σκελετικών καταλοίπων σε συνδυασμό με τον τρόπο παρουσίασης ειδικών θεμάτων 
σχετικών με τη διαχείριση του θανάτου στην αρχαιότητα στο ευρύ κοινό και σε μαθητές διαφορετικών 
εκπαιδευτικών βαθμίδων. Τα σκελετικά κατάλοιπα σπανίως εκτίθενται στο ευρύ κοινό παρόλο που η 
μελέτη τους προσφέρει τεράστιο πλούτο πληροφοριών σχετικών με την ανασύσταση της δημογραφικής 
σύνθεσης, των επιπέδων υγείας, των καθημερινών δραστηριοτήτων αλλά και των μετακινήσεων αρχαίων 
πληθυσμών. Το παρόν πρόγραμμα εστιάζει αφενός στις πληροφορίες που η σύγχρονη έρευνα έχει τη 
δυνατότητα να αποκομίσει από τη στιγμή της ανασκαφής των σκελετικών καταλοίπων, έως την εφαρμογή 
ειδικών αναλυτικών μεθόδων (χημικών και βιομοριακών αναλύσεων) και αφετέρου πραγματεύεται το 
επίμαχο ζήτημα της διαχείρισης της συγκεκριμένης αρχαιολογικής πληροφορίας στο πεδίο της τυπικής 
(σχολείο) αλλά και της μη-τυπικής και άτυπης (μουσεία, μνημονικοί τόποι – σύγχρονα νεκροταφεία) 
εκπαίδευσης. 

Στο τέλος του προγράμματος, οι συμμετέχοντες θα έχουν αποκτήσει γνώσεις και ικανότητες που 
αφορούν:  

 στην εξοικείωση σε ζητήματα ανασκαφής και ανάλυσης των σκελετικών καταλοίπων,  

 στην κριτική προσέγγιση σε ζητήματα παρουσίασης των σκελετικών καταλοίπων και μεταχείρισης 
των νεκρών στο μη ειδικό κοινό, μέσα από εκθέσεις Μουσείων και σχολικών εκπαιδευτικών 
προγραμμάτων 

Το πρόγραμμα απευθύνεται σε: 

 Αρχαιολόγους, μουσειολόγους, και συντηρητές 

 Εκπαιδευτικούς της Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης  

 Καθηγητές ιστορίας και βιολογίας της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης 

 Γενικότερα απόφοιτους Φιλοσοφικών Σχολών, Παιδαγωγικών Σχολών, Σχολών Ανθρωπιστικών 
και Κοινωνικών Επιστημών αλλά και Σχολών Θετικών Επιστημών 

Η διάρκεια του προγράμματος είναι 50 διδακτικές ώρες. 

Στους συμμετέχοντες σ’ αυτό το πρόγραμμα, θα χορηγηθούν: 

 Βεβαίωση συμμετοχής 

 Πιστοποιητικό επιμόρφωσης 

Αιτήσεις γίνονται δεκτές από τις 9/2 έως τις 27/3/2016 μόνον ηλεκτρονικά.  
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Για περισσότερες πληροφορίες και αιτήσεις οι ενδιαφερόμενοι/ες καλούνται να επισκεφτούν την 
ιστοσελίδα της Δομής Δια Βίου Μάθησης ΑΠΘ: http://diaviou.auth.gr/excavation ή μπορούν να 
απευθυνθούν στην υπεύθυνη επικοινωνίας του προγράμματος, κ. Ευθυμία Νικήτα 
(efi.nikita@gmail.com), τηλ. 6945433893 κατά τις εργάσιμες ημέρες και ώρες. 

 

Ο Πρόεδρος της Επιτροπής                                       Η Επιστημονικά Υπεύθυνη 

Δια Βίου Μάθησης                                                          του Προγράμματος 

     Στ. Ανδρέου, Καθηγητής                                    Σ. Τριανταφύλλου, Επίκ.Καθηγήτρια 
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